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concurso público

002. Prova Objetiva

oficial administrativo

� �V ocê recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�  �Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  �Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�  �Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  �Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  �A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�  �Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�  �Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�  �Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�  �Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio Sala CarteiraInscriçãoRG
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conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

(Charles M. Schulz. Snoopy. Assim é a vida, Charlie Brown. L&PM Pocket, 2007)

02.	Os vocábulos ontem (1o quadro) e muito (3o quadro) 
expressam, respectivamente, as ideias de

(A)	 afirmação e intensidade.

(B)	 tempo e modo.

(C)	 modo e dúvida.

(D)	 tempo e intensidade.

(E)	 afirmação e dúvida.

03.	Na frase “Faltei à escola ontem porque estava resfria-
da”, o trecho em destaque pode ser corretamente subs-
tituído, sem prejuízo da correção gramatical e do sentido 
original da tira, por

(A)	 Ausentei-me da escola.

(B)	 Me ausentei na escola.

(C)	 Não fiz-me presente na escola.

(D)	 Neguei-me de estar na escola.

(E)	 Me abstive de comparecer à escola.

01.	É correto afirmar que o humor da tira decorre principal-
mente do fato de que

(A)	 o garoto lança hipóteses para compreender por que 
há outros alunos da escola que ficaram resfriados.

(B)	 o garoto diminui a gravidade do adoecimento da 
garota ao dizer que outros alunos tiveram o mesmo 
problema.

(C)	 a garota inventa um motivo para ter faltado à escola 
que é facilmente questionado pelo garoto.

(D)	 a garota considera que o adoecimento é pior quan-
do a afeta e não tão grave quando se trata de seus 
colegas.

(E)	 a garota não soube explicar a diferença entre seus 
sintomas e os de seus colegas, por não saber que 
eles também tinham ficado doentes.
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05.	A partir das informações presentes no texto, pode-se 
concluir que

(A)	 a insônia é mais frequente em pessoas em idade ati-
va do que em aposentados ou desempregados.

(B)	 algumas medidas para evitar a insônia podem ter 
impactos na prevenção dos problemas cognitivos.

(C)	 o Alzheimer não possui relação com a insônia, pois 
não envolve funções cognitivas como concentração 
ou aprendizado.

(D)	 a insônia em alguma fase da vida, ainda que breve, é 
suficiente para causar problemas cognitivos futuros.

(E)	 a melhoria da qualidade do sono tem impactos inclu-
sive em doenças como pressão alta e colesterol alto.

06.	No trecho “Os pesquisadores consideraram outros fato
res de saúde conhecidos por estarem ligados ao declí-
nio cognitivo na velhice…” (2o parágrafo), o vocábulo em 
destaque tem como antônimo, no contexto em que foi 
empregado:

(A)	 queda.

(B)	 simplificação.

(C)	 aumento.

(D)	 dispersão.

(E)	 duplicação.

07.	Considere o trecho:

“A pesquisa alerta ainda que tratar a insônia mais cedo 
poderia evitar problemas de saúde do cérebro e até 
doenças como Alzheimer, embora não seja suficiente 
para mostrar a causa de forma conclusiva” (4o parágrafo)

É correto afirmar que o vocábulo em destaque introduz 
uma afirmação que

(A)	 complementa a afirmação anterior e pode ser substi-
tuído por “além disso”.

(B)	 expressa uma concessão em relação à afirmação 
anterior e pode ser substituído por “ainda que”.

(C)	 se opõe à afirmação anterior e pode ser substituído 
por “no entanto”.

(D)	 apresenta a consequência da afirmação anterior e 
pode ser substituído por “de modo que”.

(E)	 nega a afirmação anterior e pode ser substituído por 
“nem que”.

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 08.

Pessoas com insônia correm maior risco de  
desenvolver problemas cognitivos

Um novo estudo finlandês concluiu que pessoas que 
sofrem de insônia têm um risco maior de desenvolver pro-
blemas cognitivos ao longo da vida. A pesquisa envolveu  
3 748 participantes, que foram acompanhados por cerca de 
15 anos após suas avaliações originais.

Os problemas cognitivos ligados à insônia podem incluir 
problemas de memória, concentração e capacidade de apren
dizado. Os pesquisadores consideraram outros fatores de saú-
de conhecidos por estarem ligados ao declínio cognitivo na 
velhice, como pressão alta, colesterol alto, obesidade, diabetes, 
depressão e um baixo nível de atividade física, e ainda assim 
confirmou-se a associação entre insônia e problemas cogni-
tivos. Eles explicam que, quanto mais tempo durar a insônia, 
piores serão essas funções cerebrais com o passar dos anos, 
ao passo que, se os sintomas da insônia diminuírem, a função 
cognitiva tende a ficar mais saudável na vida adulta.

Alguns participantes que estavam na meia-idade e empre
gados no início do estudo já haviam se aposentado na fase 
final da pesquisa. “Nossos resultados mostraram que os sin-
tomas de insônia já na idade ativa podem aumentar o risco 
de declínio cognitivo na idade da aposentadoria”, explicam os 
pesquisadores da Universidade de Helsinque, na Finlândia.

A pesquisa alerta ainda que tratar a insônia mais cedo 
poderia evitar problemas de saúde do cérebro e até doenças 
como Alzheimer, embora não seja suficiente para mostrar a 
causa de forma conclusiva. “Com base em nossas desco-
bertas, a intervenção precoce para combater os sintomas de 
insônia ou medidas destinadas a melhorar a qualidade do 
sono seriam justificadas”, diz a médica da Universidade de 
Helsinque, Tea Lallukka, em comunicado.

A equipe ressalta ainda que existem várias maneiras de 
melhorar a qualidade do nosso sono, tais como: ter um ritmo 
de sono mais regular, garantir um bom ambiente de sono (em 
termos de temperatura e iluminação) e cuidar dos hábitos  
alimentares.

(Revista Galileu, 25.05.22. Adaptado)

04.	É correto afirmar que a pesquisa finlandesa mencionada 
no texto

(A)	 envolveu participantes de várias idades, desde os  
15 anos até a fase da aposentadoria.

(B)	 descobriu uma relação entre problemas cognitivos e 
fatores como diabetes e depressão.

(C)	 contradiz a opinião manifestada pela médica Tea 
Lallukka, da Universidade de Helsinque.

(D)	 foi prejudicada porque alguns dos participantes se 
aposentaram ou ficaram desempregados.

(E)	 identificou uma relação entre insônia e declínio cog-
nitivo, mas não especificou a causa do problema.
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Matemática

11.	 Em um posto de combustíveis, constata-se que o preço 
por litro de gasolina mais o preço por litro de etanol é 
igual a R$ 12,46, e que a diferença entre os preços por 
litro da gasolina e do etanol, nessa ordem, é de R$ 1,78. 
Nessas condições, um consumidor que abastecer seu 
carro com 20 litros de gasolina, nesse posto, irá pagar 
um total de

(A)	 R$ 128,16.

(B)	 R$ 135,28.

(C)	 R$ 142,40.

(D)	 R$ 149,52.

(E)	 R$ 156,64.

12.	 Um mesmo trajeto de n quilômetros, da cidade A para  
a cidade B, está sendo percorrido pelos veículos de David 
e de Tomás. Sabe-se que David fez uma parada após  

percorrer 
4

1  do trajeto total, que Tomás também fez uma 

parada após percorrer 
5

2  do trajeto total e que, quando 

pararam, eles já haviam percorrido, juntos, 117 km. Desse 
modo, é correto afirmar que, para completar o trajeto pro-
gramado até a cidade B, Tomás deverá percorrer mais

(A)	 108 km.

(B)	 114 km.

(C)	 121 km.

(D)	 127 km.

(E)	 135 km.

13.	Em certo dia, um veículo da empresa Zeus fez entre-
gas de caixas de um mesmo produto a vários clientes.  
A tabela relaciona a sequência de clientes atendidos e  
as respectivas quantidades de caixas entregues.

Clientes No de caixas entregues

Primeiro 30

Segundo x

Terceiro 20

Quarto y

Quinto 16

Sexto 24

Sabendo-se que a média aritmética de número de caixas 
entregues por cliente foi igual a 23 e que o número de 
caixas entregues para o quarto cliente foi igual à metade 
do número de caixas entregues para o segundo cliente, é 
correto afirmar que o quarto cliente recebeu um número 
de caixas igual a

(A)	 25.

(B)	 22.

(C)	 19.

(D)	 18.

(E)	 16.

08.	Assinale a alternativa em que a substituição do “que”, 
na frase do texto reescrita, mantém o sentido original e a 
correção gramatical.

(A)	 Um novo estudo finlandês concluiu que pessoas 
das quais sofrem de insônia têm um risco maior de 
desenvolver problemas cognitivos… (1o parágrafo).

(B)	 A pesquisa envolveu 3 748 participantes, os quais 
foram acompanhados por cerca de 15 anos após 
suas avaliações originais (1o parágrafo).

(C)	 Alguns participantes em que estavam na meia-idade 
e empregados no início do estudo já haviam se apo-
sentado na fase final da pesquisa (3o parágrafo).

(D)	 Nossos resultados mostraram cujos sintomas de 
insônia já na idade ativa podem aumentar o risco de 
declínio cognitivo… (3o parágrafo).

(E)	 A equipe ressalta ainda onde existem várias manei
ras de melhorar a qualidade do nosso sono…  
(5o parágrafo).

09.	Assinale a alternativa que completa, correta e respecti-
vamente, as lacunas da frase a seguir, de acordo com a 
norma-padrão da língua portuguesa.

Pesquisadores finlandeses interessados            pro-
blema da insônia a              para determinar o quan-
to uma noite bem dormida é              para manter a 
saúde mental.

(A)	 no … investigaram … necessária

(B)	 pelo … investigou … necessário

(C)	 do … investigou … necessário

(D)	 no … investigou … necessária

(E)	 pelo … investigaram … necessário

10.	Assinale a alternativa em que o acento indicativo da 
crase está empregado conforme a norma-padrão da lín-
gua portuguesa.

(A)	 Merece atenção à descoberta dos pesquisadores 
sobre os efeitos da insônia.

(B)	 A pesquisa dedicou-se à provar a associação entre 
sono e problemas cognitivos.

(C)	 Há vários hábitos nocivos à saúde que prejudicam o 
sono das pessoas.

(D)	 Algumas condições de saúde podem ser associadas 
à uma insônia duradoura.

(E)	 A insônia afeta à indivíduos de todas as idades e de 
vários países do mundo. 
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RASCUNHO       14.	 Sabe-se que as vendas de automóveis e comerciais leves 
elétricos e híbridos totalizaram 35 000 unidades em 2021, 
e que a previsão de vendas para 2022 é de 50 000 uni-
dades. Suponha que o número de unidades efetivamente 
vendidas em 2022 tenha, em relação ao número de uni-
dades vendidas em 2021, um crescimento de 40%. Nesse 
caso, o número de unidades vendidas em 2022 terá, em 
relação ao número de unidades previstas, uma queda de

(A)	 1,5%.

(B)	 2%.

(C)	 2,5%.

(D)	 3%.

(E)	 3,5%.

15.	Na figura a seguir, com dimensões indicadas em centíme-
tros, o triângulo ABC representa uma plaqueta metálica.

20C

A

y

B

Sabendo-se que a área da plaqueta é igual a 150 cm2, 
conclui-se que a medida do lado AB dessa plaqueta, indi-
cada por y na figura, é igual a

(A)	 22 cm.

(B)	 23 cm.

(C)	 24 cm.

(D)	 25 cm.

(E)	 26 cm.

16.	Em uma prateleira, há garrafas de 600 mL e de 1 litro de 
certo refrigerante, num total de 50 garrafas. Sabendo-se 
que a razão entre as quantidades de garrafas de 600 mL 

e de 1 litro é 
2

3
, nessa ordem, é correto afirmar que as 

garrafas de 600 mL contêm, juntas, uma quantidade total 
de refrigerante igual a

(A)	 21 litros.

(B)	 18 litros.

(C)	 15 litros.

(D)	 12 litros.

(E)	 9 litros.
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RASCUNHO       17.	 O controle de qualidade de uma empresa analisou certo 
número de unidades dos produtos A e B. Das 50 unida-
des analisadas, sabe-se que x eram do produto A e x + 14 
eram do produto B, e apenas a sexta parte das unidades 
de A e a oitava parte das unidades de B foram reprovadas. 
O número total de unidades reprovadas pelo controle,  
nessa análise, foi igual a

(A)	 7.

(B)	 8.

(C)	 10.

(D)	 11.

(E)	 12.

18.	 Aberta com vazão constante, uma torneira preenche 40% 
da capacidade total de um recipiente em 1 minuto e 30 
segundos. Para encher totalmente o recipiente, sem trans-
bordar, é necessário manter a torneira aberta por mais

(A)	 3 minutos e 15 segundos.

(B)	 2 minutos e 45 segundos.

(C)	 2 minutos e 30 segundos.

(D)	 2 minutos e 15 segundos.

(E)	 1 minuto e 45 segundos.

19.	 Sabe-se que o volume de um bloco retangular, com  
80 cm de comprimento, 40 cm de largura e x cm de altura, 
é igual à soma dos volumes de 8 blocos cúbicos, de 20 cm 
de aresta cada um. Nessas condições, é correto afirmar 
que a medida da altura do bloco retangular é igual a

(A)	 25 cm.

(B)	 22 cm.

(C)	 20 cm

(D)	 18 cm.

(E)	 15 cm.

20.	Um atacadista quer dividir 660 canetas esferográficas de 
tinta azul e 450 canetas esferográficas de tinta preta em 
pacotes, todos contendo a mesma quantidade de cane-
tas, de modo que cada pacote contenha canetas de uma 
única cor de tinta, e que o número de pacotes formados 
seja o menor possível. Nessas condições, o número total 
de pacotes obtidos para as canetas de tinta preta será 
igual a

(A)	 35.

(B)	 30.

(C)	 25.

(D)	 20.

(E)	 15.
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24.	Assinale a alternativa correta a respeito dos servidores 
públicos.

(A)	 É um exemplo de servidor público temporário o cida-
dão nomeado para atuar como jurado.

(B)	 O servidor de uma sociedade de economia mista, 
regido pela Consolidação das Leis do Trabalho, é 
considerado empregado público.

(C)	 O servidor ocupante de cargo ou função de confian-
ça é aquele cidadão que exerce o seu ofício por de-
legação do poder público.

(D)	 O cargo comissionado é aquele atribuído ao servidor 
público que ocupa um emprego público na adminis-
tração indireta.

(E)	 Os subsídios do servidor público são os estipêndios 
atribuídos àquele que exerce cargo de direção, che-
fia ou assessoramento.

25.	Segundo a Lei Complementar Municipal no 01/1992, o 
servidor público que prestar serviço

(A)	 extraordinário aos sábados, domingos e feriados 
será remunerado com acréscimo de 100% (cem 
por cento) em relação à hora normal de trabalho.

(B)	 no horário compreendido entre 20 (vinte) horas de 
um dia e 5 (cinco) horas do dia seguinte terá o valor/
hora acrescido de mais 20% (vinte por cento).

(C)	 extraordinário aos sábados, domingos e feriados 
será remunerado com acréscimo de duas vezes 
mais em relação à hora normal de trabalho.

(D)	 no horário compreendido entre 22 (vinte e duas) ho-
ras de um dia e 6 (seis) horas do dia seguinte terá o 
valor/hora acrescido de mais 20% (vinte por cento).

(E)	 extraordinário será remunerado com acréscimo de 
50% (cinquenta por cento) em relação à hora normal 
de trabalho, limitado a 3 (três) horas diárias.

Conhecimentos Específicos

21.	A Administração Pública direta ou indireta deve obedecer 
aos princípios constitucionais de legalidade, impessoali-
dade, moralidade, publicidade e eficiência. Com relação 
ao princípio da legalidade, é correto afirmar que

(A)	 todos devem ser tratados de forma igualitária e res-
peitando o que a lei prevê.

(B)	 os agentes públicos devem atuar em conformidade 
com os princípios éticos estabelecidos por lei.

(C)	 todos os atos administrativos praticados por um ser-
vidor durante o desempenho das atividades deverão 
seguir fielmente os meandros da lei.

(D)	 o administrador deve exercer uma gestão produtiva, 
buscando as melhores alternativas, pautadas na lei, 
para resolução das situações.

(E)	 os atos públicos devem prezar pela transparência e 
serem veiculados para a sociedade, salvo os casos 
previstos em lei.

22.	Dentre os princípios implícitos da Administração Pública, 
é correto afirmar que o princípio da Supremacia do Inte-
resse Público

(A)	 garante que os interesses coletivos devem ter prio-
ridade perante os interesses do particular na execu-
ção das atividades da Administração Pública.

(B)	 busca controlar e limitar a utilização do poder pelo 
Estado, respeitando e garantindo os direitos naturais 
dos cidadãos.

(C)	 proíbe os excessos na execução das atividades pú-
blicas, visando impedir o uso desnecessário dos re-
cursos e bens públicos.

(D)	 garante à Administração Pública o poder de se autor-
regular, revogando ou anulando seus próprios atos.

(E)	 exige que todos os atos administrativos exercidos 
pelo agente público devem ser justificados.

23.	Assinale a alternativa que indica corretamente uma con-
duta ética a ser observada por um funcionário da Admi-
nistração Pública.

(A)	 Responsabilizar terceiros por possíveis erros cometi-
dos em suas atividades.

(B)	 Utilizar sua função em situações que configurem prá-
ticas autoritárias.

(C)	 Exigir os motivos de solicitação de informações de 
interesse público.

(D)	 Retardar deliberadamente ou fornecer de forma 
incorreta uma informação requerida.

(E)	 Evitar ações ou relações conflitantes com suas res-
ponsabilidades profissionais.
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28.	A Constituição Federal estabelece que a Câmara Munici-
pal não gastará mais de setenta por cento de sua receita 
com folha de pagamento, incluído o gasto com o subsí-
dio de seus Vereadores. Na hipótese de o Presidente da 
Câmara descumprir esse preceito, o texto constitucional 
dispõe expressamente que ele ficará sujeito a responder

(A)	 por improbidade administrativa.

(B)	 por crime contra a Administração Pública.

(C)	 por crime contra a economia popular.

(D)	 processo administrativo disciplinar.

(E)	 por crime de responsabilidade.

29.	Suponha que uma autoridade do Município tenha conhe-
cimento de fato que caracteriza indícios de ato de im-
probidade. Nessa situação hipotética, com a finalidade 
de tomar as providências necessárias, a autoridade, nos 
termos da Lei no 8.429/92, deverá representar

(A)	 ao Ministério Público.

(B)	 ao Delegado de Polícia.

(C)	 ao Juiz Criminal.

(D)	 à Procuradoria do Estado.

(E)	 à Defensoria Pública.

30.	Segundo o que dispõe a Constituição Federal, a fiscali-
zação do Município deve ser exercida pelo Poder Legis-
lativo Municipal. Nesse sentido, um Vereador propõe um 
projeto de lei com o objetivo de criar um órgão para au-
xiliar a Câmara Municipal na sua função de fiscalizar as 
contas do Município. Nessa situação hipotética, é correto 
afirmar que esse projeto de lei

(A)	 está de acordo com a Constituição Federal, que per-
mite a criação do órgão por iniciativa de Vereador.

(B)	 viola a Constituição Federal, uma vez que o órgão 
deve ser criado por projeto de lei de iniciativa do 
Prefeito.

(C)	 é contrário à Constituição Federal, pois esta não per-
mite a criação desse tipo de órgão pelo Município.

(D)	 teria que ser proposto por meio de emenda à Lei 
Orgânica Municipal, para atender ao que exige o 
texto constitucional.

(E)	 está de acordo com o texto constitucional, mas, para 
ter validade, terá que ser sancionado pelo Prefeito.

26.	Suponha que a Prefeitura Municipal constate que um 
determinado restaurante esteja violando a legislação e 
esta imponha como sanção a interdição do estabeleci-
mento. Segundo o regime jurídico dos atos administra-
tivos, nessa situação hipotética, o Município

(A)	 poderá proceder à interdição do local por ato admi-
nistrativo, com base no princípio da moralidade.

(B)	 não poderá interditar diretamente o restaurante, sen-
do necessário pedir autorização ao Poder Judiciário.

(C)	 poderá interditar o estabelecimento, desde que o 
seu proprietário concorde com o ato administrativo 
municipal.

(D)	 poderá proceder à interdição do local, com base no 
atributo da autoexecutoriedade dos atos administra-
tivos.

(E)	 tem o dever de interditar o estabelecimento, expe-
dindo o ato administrativo cabível, baseado no seu 
poder discricionário.

27.	A invalidação do ato administrativo

(A)	 que esteja em desconformidade com a lei deve ser 
feita pela própria administração pública, e seus efei-
tos serão retroativos à data em que foi expedido.

(B)	 é feita pelo Poder Judiciário, por meio do seu poder 
discricionário, e seus efeitos retroagem à data da ex-
pedição do ato inválido.

(C)	 pode ser feita pela Administração ou pelo Poder Ju-
diciário, sendo, contudo, vedado atingir situações 
pretéritas.

(D)	 incide sobre atos vinculados e não pode atingir os 
atos discricionários, pois estes são editados por con-
veniência e oportunidade da Administração.

(E)	 deve ser feita, em qualquer caso, pela Administra-
ção, e o Judiciário poderá proceder à invalidação 
somente se adentrar ao seu mérito.
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34.	Com relação à habilidade em solucionar conflitos no am-
biente de trabalho, é de fundamental importância

(A)	 insistir em critérios subjetivos, valorizando as emo-
ções.

(B)	 desconsiderar as diferentes habilidades individuais.

(C)	 enredar a exposição de ideias e a participação na 
busca de soluções.

(D)	 manter paradigmas que tolhem a visão para solu-
ções cooperativas.

(E)	 mostrar as semelhanças ao invés das divergências.

35.	Assinale a alternativa que apresenta uma atitude positiva 
no que tange às relações com a hierarquia no ambiente 
de trabalho.

(A)	 Reagir com críticas ao receber feedback negativo.

(B)	 Adaptar-se a novas ideias e orientações.

(C)	 Agir de acordo com seus próprios princípios.

(D)	 Preocupar-se em ser bem-visto.

(E)	 Estabelecer comparações quando comete algum 
erro.

36.	A qualidade de um atendimento, presencial ou por telefo-
ne, requer comprometimento e transparência. Das alter-
nativas apresentadas a seguir, assinale a que desconsi-
dera esses fatores.

(A)	 Orientar os cidadãos com uma postura adequada e 
com atenção especial às suas necessidades.

(B)	 Estabelecer credibilidade e considerar os sentimen-
tos dos outros.

(C)	 Esclarecer as dúvidas daqueles que buscam a insti-
tuição de forma direta ou indireta.

(D)	 Antecipar uma resposta antes de ouvir e entender o 
problema apresentado.

(E)	 Evitar perguntas provocantes ou de avaliação, para 
que o cidadão não se sinta pressionado.

31.	Subdivisão do quadro de arranjo que corresponde a 
uma sequência de documentos relativos a uma mesma 
função, atividade, tipo documental ou assunto. Trata-se 
da definição de

(A)	 série.

(B)	 gênero documental.

(C)	 subseção.

(D)	 coleção.

(E)	 sistema de arquivamento.

32.	O serviço encarregado do recebimento, registro, classi-
ficação, distribuição, controle da tramitação e expedição 
de documentos é denominado

(A)	 fundo.

(B)	 recolhimento.

(C)	 sistema de gestão de documentos.

(D)	 processamento de dados.

(E)	 protocolo.

33.	Os termos “arquivo de primeira idade”, “arquivo de se-
gunda idade” e “arquivo de terceira idade” correspondem, 
respectivamente, a

(A)	 arquivo administrativo, arquivo histórico e arquivo 
removido.

(B)	 arquivo corrente, arquivo intermediário e arquivo  
permanente.

(C)	 arquivo ativo, arquivo auxiliar e arquivo central.

(D)	 arquivo pessoal, arquivo de família e arquivo definitivo.

(E)	 arquivo municipal, arquivo estadual e arquivo federal.
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37.	Um texto enviado a um Secretário do Meio Ambiente 
de um Município está redigido segundo os princípios 
que norteiam a linguagem das comunicações oficiais 
na alternativa:

(A)	 Haja visto a urgência que o assunto requer, peço 
vossa compreensão em dinamizar os trâmites ne-
cessários para agilizar o processo em andamento.

(B)	 É mister considerar o máximo empenho de V.Sa. 
para resolver assunto de tanta importância, como 
esclareci anteriormente.

(C)	 Dado a escassez de tempo, não se conseguiu as 
apurações necessárias na sindicância que o senhor 
mandou instalar no mês passado.

(D)	 À vista de sua determinação, informamos a V.Exa. 
que o conteúdo do relatório de auditoria se encontra 
sob sigilo, até segunda ordem.

(E)	 Tem este ofício o objetivo de apresentar à V.Exa. os 
problemas que vem ocorrendo nesse setor sob mi-
nha responsabilidade.

38.	Considerando as normas para redação do padrão ofício 
cujo destinatário é de hierarquia superior à do remeten-
te, assinale a alternativa em que os dados referentes 
ao endereçamento e ao fecho estão, respectivamente, 
corretos.

(A)	 A Sua Excelência o Senhor ... Respeitosamente,

(B)	 A Sua Senhoria o Senhor ... Atenciosamente,

(C)	 A Vossa Excelência o Senhor ... Atenciosamente,

(D)	 À Senhora ... Atenciosamente,

(E)	 A Vossa Senhoria ... Respeitosamente,

39.	Com base na Lei Orgânica do Município de Fernandópo-
lis, assinale a alternativa correta.

(A)	 É permitida a construção, a instalação e o funciona-
mento de todo e qualquer presídio no território mu-
nicipal.

(B)	 O ensino deve ter como princípio o pluralismo de 
ideias e de concepções pedagógicas.

(C)	 O Município poderá criar distinções entre brasileiros 
ou preferências entre si.

(D)	 O Município poderá dar nome de pessoas vivas a 
bens e a serviços públicos de qualquer natureza.

(E)	 O transporte coletivo será oferecido gratuitamente.

40.	Nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Fernandópolis, é correto afirmar que o órgão exerce 
sua função legislativa por meio de

(A)	 projetos de emenda à Constituição Federal.

(B)	 análise de Medida Provisória.

(C)	 projetos de emenda à Constituição Estadual.

(D)	 projetos de Lei Ordinária.

(E)	 leis, sob sua iniciativa, que tratem da extinção de 
cargos na administração direta.
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